

艺术阳光洒进暑期校园

——首届郑州市中小学生暑期艺术展示活动后记

本报记者 李杨 实习生 刘佳文 丁友明图



7月22日下午,在郑州市外国语中学音乐厅内,伴随着悠扬的管弦乐声,郑州市首届中小学暑期艺术展示活动圆满落下帷幕,获奖单位和演员们载誉而归。

本次活动由郑州市委宣传部、郑州市教育局主办,以“阳光校园”为主题,是我市开展的“欢乐中原,魅力郑州”广场文化活动的组成部分,来自全市各个学生艺术团体的2000多名学生参加了此次活动。

歌声舞动绿城

7月18日下午,绿城广场上连续热闹了数日的舞台又迎来了新主角——郑州市102中学。“我表演的节目叫《我为奥运加油》。”活泼的唐蕾兴奋地边说边比划。尽管当晚的中小学生艺术展示活动7点20分才开始,“友情助演”的小演员们却已早早地来到演出地点。“你看你看,台上那是我们的老师。”这群稚气的娃娃争先恐后地为记者介绍情况。场地一侧,102中学的演员们仍在紧张而忙碌地排练着,尽管他们已经精心准备了一个多月。台下,广场上早已聚集了大批或坐或立的观众,摆放整齐的小凳期待着更多观众的到来。当晚,现场掌声此起彼伏,歌声与笑声在广场上久久不散,演员们精彩艺术展示和火热的激情将这场名为“青春飞扬”的晚会推向了一个又一个高潮。

户外舞台展风采

“真没想到这些学生的表演这么专业,我天天都来看他们演出。”一位常在绿城广场纳凉的女士告诉记者,这里每晚都会聚集大量的观众。

此次郑州市中小学生暑期艺术展示活动的公益演出陆续进行了九场,各个学校的演出精彩纷呈,亮点频现。郑州市回民中学管弦乐团表演的节目,展现了他们优秀的音乐素养和艺术表现力;郑州市14中的健美操、艺术体操表演独具特色,享誉世界的拉拉队更是魅力四射,震撼全场;郑州市24中的大型歌舞专场吸引了数千名观众驻足观看,为广大市民带来了近在身边的艺术享受……

在采访中,谈到这种贴近群众的艺术展示形式,郑州市102中学校长崔振喜赞赏有加:“艺术来自生活,艺术的生命力也扎根于生活。学习艺术不仅是为了表现自己,更应该学会将艺术融入生活,用艺术服务和回报社会,让更多的人分享美、感受到精神的愉悦。”

素质教育透新绿

“孩子从小就爱表演,这样的活动使她的假期变得充实起来,也给了她一个展示自我、提升自信的机会,让她在不断地努力和超越中完善自己。”一位等待孩子演出的家长欣喜地说。

据主办方相关负责人介绍,本次艺术展示活动的目的就是丰富学生的暑期生活,为学生搭建一个展示艺术才华和精神风貌的平台,也向广大市民展示了我市艺术教育近阶段的发展成果。此外,举办此类活动有助于营造良好的艺术氛围,培养学生发现美、表现美、鉴赏美、创造美的能力,不断提高其艺术修养和审美素质,进而促进青少年素质的全面发展。

“艺术教育是素质教育的有机组成部分,本次暑期艺术展示活动的成功举办对于普及艺术教育、提高学生的综合素质等方面都有着积极的意义。”市教育局体卫艺处副处长荆改强向记者介绍说,我市今后每年都将举办中小学生暑期艺术展示活动,并逐步扩大规模,使其辐射到全市的各个中小学校,吸纳更多有艺术特长的学生参与进来,努力将该活动打造成为我市艺术教育和素质教育的强势品牌。

热点关注

第六期军事夏令营7月28日截止报名

本报记者 张伟 实习生 李亚因

神秘的军营生活,威武的解放军叔叔、激情飞扬的马拉湾……由郑州日报和郑州市国防科技学校联合推出的“郑州市少年军校暑期夏令营”让孩子们度过了一个意义非凡的暑假。

7月21日,夏令营第四期最后一天,也是孩子们证明自己、进行军事汇演的重要日子。在经历多日的封闭训练后,他们成功上演了军事汇演,给教官、家长交上了圆满的答卷,一些小营员还因表现优秀而获得了郑州日报和郑州市国防科技学校联合颁发的荣誉证书。

汇演结束后,孩子们背着向往已久的真枪神气地留影,只见男孩子们都摆着酷酷的POSE,女孩子们也不示弱,一副巾帼英雄的形象。天下没有不散的宴席,汇演结束也就预示着他们都要回到各自的家,小营员们顿时乐不起来了,忙着跟教官、小伙伴们互相留影、互留联系方式,小日记本上写满对伙伴的祝福,有的孩子抱着教官呜呜哭:“我以后会想你的。”



郑州日报军事夏令营第四期小营员已经顺利结业了。孩子陆陆续续被家长接走,看得出孩子眼中的依依不舍,有几个孩子在办公室里等爸妈来接,记者就和他们闲聊起来。“你们参加完军事夏令营有什么感受?”“在营地的这几天很开心,最重要的是我觉得我现在是一个真正的男子汉了。”这是一个新郑的孩子,自称在学校里是“活宝,在军营里是国宝的“小捣蛋”。

“去游玩山野营拉练的时候,我们沿着红军走过的道路,徒步前行直达一线天,仰望蓝天,感受山间的绿色气息,那种征服大山的感受是最棒的。”小营员李卓

一脸自信,说着还晃了晃手里的瓶子,“在那里我还抓了很多螃蟹,我回去要好好饲养它们。”每一期的孩子都给我们惊喜,他们的变化也给了爸妈惊喜。

体验军营生活,成为最炫酷的实战勇者,参加革命圣地野营拉练和野外生存训练,亲眼见识现代化的武器装备和真正的军事比武。在风情万种的黄河谷马拉湾体验汹涌澎湃的“海啸”,只要加入我们的军事夏令营你们都可以同时拥有。

还没有参加夏令营的孩子们,现在还有两次机会,第六期和第七期还有少量名额。第六期的报名截止时间为7月28日。咨询电话:67655572 67655500

特别策划 看优秀影片 度欢乐假期

7月24日上午,近百名少年儿童欢聚郑州市青少年宫放映二厅,共同观看《闪闪的红星》,小朋友们被影片的精彩情节深深吸引,不时对潘冬子的机智勇敢啧啧称赞。为丰富少年儿童暑假生活,本报和郑州市青少年宫联合开展了“欢乐假期”2008郑州市少年儿童优秀影片电影展映暨有奖征文比赛活动。

本次活动从7月24日开始到8月17日结束,活动期间将选取健康向上、符合少年儿童年龄特点、具有一定代表性的爱国主义题材、奥运题材、环保题材影片,开展公益电影展映活动。主要影片有《闪闪的红星》、《买买提的2008》、《海洋朋友》、《白色星球》等,共放映8场。

影展同时,本报和郑州市青少年宫还将开展影片观后感征文征集活动,对优秀文章进行奖励,欢迎广大少年儿童踊跃参加。本报小记者凭记者证电话预约报名,免费参加本次活动。

活动咨询热线:0371-67655572 67186115-806 征文稿件可发至邮箱:zhengwenbisai.2008@163.com

图片新闻



近日,经三路小学棒球队参加了全省青少年棒球锦标赛,获得了全省第三名的好成绩。李庆欣



河南财经学院组成食品药品安全知识宣传服务团,于7月11日至17日到平舆开展暑期社会实践活动。赵阳

教师博客 阳光小孩儿

郑东新区聚源路小学 刘荷英

我们班有这样一位同学:他为人真挚善良,事事追求完美,样样争做第一,那个好强劲儿实实在在地感染着我。他就是我们班的彭宇墨。

每每课堂上,你总能看到他那一双明亮的大眼睛时刻跟随着老师在转;每每书写作业,你总能看到他擦了写,写了擦,直到自己满意为止;每每考试过后,一旦看到自己卷面被扣分他的小嘴就会翘起老高,有时还哭鼻子,直到把所有题目都做对才肯罢休;每每课下,你总能看到他和他同学相处融洽地玩耍嬉笑;每每看到他人需要帮助,他总是热情地伸出自己的双手……

还记得那次与他妈妈的交流。他们刚从云台山旅游回来,在紫荆山下车。当他们路过立交桥下时,他看到有一位老奶奶正向路人乞讨,他就赶紧对妈妈说:“妈妈,给一百元钱,我要送给这位奶奶。你看她多可怜呀!”儿子的真诚让妈妈醉上心头。当我听到这一故事时我被孩子那纯洁、善良的心给震撼了。多么可爱的孩子呀,他小小年纪就能为他人考虑,就知道帮助他人。他妈妈还说,不管在哪儿,只要和别人交流,他不叫爷爷奶奶、叔叔阿姨、哥哥姐姐、弟弟妹妹,他从不开口。听到这一点儿,我又被他那礼貌、懂得爱别人的真情给打动了。

你说,一个刚刚7岁的孩子,他就能爱别人如同爱自己,他就能用真心去对待他人。班里有这样的学生,对我来说也是一种幸福。因为他不时的给你送的东西让你这个大人常常感到教育的意义,生活的阳光。

现在,在我的班集体里有很多这样的好孩子。他们似阳光,时时都在散发着灿烂的光芒,而且射满了整个心间,暖化了人心间的角角落落,那暖意让人笑对生活。

温馨提示: 本报从即日起开设“教师博客”栏目,主要刊登教师工作随笔、日记、教学感悟等,我们希望这个栏目能成为广大教师交流沟通、倾诉心声的平台。

学生作文 神仙床

哥哥发明了一种神仙床,它有许多特殊功能,如果你使用它,一些预料不到的事情就会出现。等到深夜,人们都睡着了,神仙床会像飞机一样飞向天空。如果地震来了,你只要按一下床上的按钮,那些将要受灾的人们就会跑到安全的地方,因为它能产生一种电波,形成一种令人无法抗拒的阻力;如果房屋已经倒塌,再按一下按钮,倒塌的房子就会立刻恢复原样。

假如你想知道一些对人类、对心理有益的东西,你的梦就会告诉你;假如你想得到一些东西,只要对着床大喊一声,东西就会立刻出现。我一直想要得到一只小狗,没有想到,我试着喊了一声,一直活蹦乱跳的小狗就出现在我的面前,我抱它、吻它、给它东西吃。当我们玩得正起劲时,床上突然出现了一幅画,原来,几名小偷在抢别人的东西。于是我灵机一动按下了按钮,那几个小偷竟然控制不住自己,主动跑到了公安局。警察叔叔们又高兴又惊讶。他们的表情让我禁不住哈哈大笑。

“起床了!”我睁眼一看,那些小狗、神仙床都消失得无影无踪了,原来这是一场梦啊。为什么不是真的呢?我深信,随着祖国的建设事业、科学技术的不断发展,未来一定会有这样的神仙床出现的!

新闻点击

河南财经学院旅游系到梁祝故里社会实践

本报讯(记者 王震)“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”近日,河南财经学院旅游系改革开放宣讲团到“梁祝”故里驻马店市汝南梁祝镇进行实地调研。

随着“梁祝传说”被公布为第一批国家级非物质文化遗产,“梁祝文化游”正在逐渐升温。河南财经学院旅游系宣讲团在调研时,运用所学的专业理论知识、调查研究的方法深入到汝南梁祝镇以及周边村镇对梁祝传说的起源进行访问、调查,并结合专业特色对汝南“梁祝”故里在产品开发、市场推广等方面提出建议。

调研时,实践队员和村民们交流改革开放三十年来尤其是在旅游经济的带动下,生活发生的翻天覆地的变化。村民们亲切地告诉他们,“改革开放以来当地旅游业迅速发展,给闭塞的乡村带来了经济的发展、文化的繁荣,生活水平更是芝麻开花节节高”。调查之余,实践队员向当地的小学生们讲奥运知识,教孩子们唱国歌、舞蹈,丰富了村民们的文化生活,得到了村民的一致好评。

据悉,河南财经学院旅游系宣讲团同时还开展了对郑州市民出游状况调查、到酒店实习等一系列社会实践活动,用自己的实际行动为中部崛起和河南旅游产业发展做贡献。

奇人双掌作画迎奥运

本报讯(记者 李莉)戴上特制的手套,铺好宣纸,双掌同时蘸墨,点染勾勒,数秒时间,一幅气韵生动的奥运火炬传递图跃然纸上。在郑州北古玩城,画画不用笔,首创双掌运行速成国画的安纪云大师用自己的绝技表达对北京奥运会的祝福,数十幅以迎奥运为主题的系列双掌国画令参观者赞叹不已。

现年54岁的安先生是河南省获嘉县史庄镇人,自5岁开始学习书画、科技、乐器,经过几十年的刻苦钻研,在中国书画界第一发明创造的双掌运行速成国画。近日,为迎接奥运火炬来到绿城,他特意画了十余幅迎奥运公益双掌画,吸引了不少书画爱好者慕名观赏。据悉,安先生这种方式的绘画在省内独有。2005年,其书画作品荣获第三届“中国书画北京邀请展金奖”,全国“悲鸿杯”书画大赛特别荣誉奖,书画作品被编入中国首部《中国书画大系》。日前,安纪云首创的双掌运行速成书画技术已经被国家知识产权局确定为发明专利,“迎奥运”公益双掌画具有特殊的意义和收藏价值。如有兴趣收藏致电13014682105预约,安先生会现场泼墨献艺。

今天,我非常高兴,因为妈妈带我去马拉湾玩。那里有大海啸、阿酋湾、儿童戏水城堡、死海漂浮、黑泥塑人、温泉鱼疗、沙滩排球,每项都非常好玩。大海啸有钻石浪、猛虎浪、左旋浪、右旋浪,我最喜欢的是猛虎浪,因为猛虎浪的劲很大,打在身上很刺激。我一开始总被浪打倒,后来哥哥告诉我怎么不被浪打倒,慢慢地我就会冲浪了。大浪轻轻地把我托起来,又稳稳地把我放下来,那种感觉就像是在做梦,怪不得叫“你玩水,水玩你”呢!

儿童戏水城堡有吊桶会向下洒水,还有三种颜色的滑梯,分别是绿、蓝、黄。绿色的滑梯是镂空的,如果你坐在里面滑下去的话,速度会很慢,一点都不危险。如果是躺着下去的话,会“啊”地一下被水冲下去,很爽。

小记者活动

太好玩了

今天,我非常高兴,因为妈妈带我去马拉湾玩。那里有大海啸、阿酋湾、儿童戏水城堡、死海漂浮、黑泥塑人、温泉鱼疗、沙滩排球,每项都非常好玩。大海啸有钻石浪、猛虎浪、左旋浪、右旋浪,我最喜欢的是猛虎浪,因为猛虎浪的劲很大,打在身上很刺激。我一开始总被浪打倒,后来哥哥告诉我怎么不被浪打倒,慢慢地我就会冲浪了。大浪轻轻地把我托起来,又稳稳地把我放下来,那种感觉就像是在做梦,怪不得叫“你玩水,水玩你”呢!

儿童戏水城堡有吊桶会向下洒水,还有三种颜色的滑梯,分别是绿、蓝、黄。绿色的滑梯是镂空的,如果你坐在里面滑下去的话,速度会很慢,一点都不危险。如果是躺着下去的话,会“啊”地一下被水冲下去,很爽。

等到妈妈喊我离开的时候,我还依依不舍地不肯离去。妈妈送我完成暑假作业后还带我去玩,我太开心了!

文化路一小 苏慧良

马拉湾之游

因为要去马拉湾游玩,我激动得一星期没吃好、没睡好,终于等到了7月20日这个让我激动的日子。

经过半小时的颠簸,我们来到了位于黄河边的马拉湾浴场。进入大门有一个小小的植物园,最引人注目的是几个橘黄色的巨大南瓜,比我的肚子还要圆,还要大,黄澄澄的,真可爱!

我第一个换好泳装,迫不及待地冲向了“大海啸”。音乐响起,还没等我反应过来,巨大的浪花就把我淹没了,还让我呛了一口,如果不是我搂着爸爸,我就倒在地上了!当第二个浪花向我冲来时,爸爸告诉我,背对着浪花,就不会呛到,我按这个方法去做,果真如此。可是,冲完第三个浪花,我就上岸了,因为那浪花太可怕了,宛如我在海边,我会听到大海在咆哮……

后来,我还去了儿童戏水城堡,它最适合小孩玩。里面有刺激好玩的滑滑梯,下着“太阳雨”,满地都是水,从滑梯上滑下来,有一种失重的感觉,肚子里似乎有什么东西都没有,小朋友们会滑到水里,溅起一朵朵水花,又漂亮,又舒服。

一天下来,我们被晒成了“黑泥鳅”,可我心里挺高兴的,因为马拉湾之游!

董家钰

游马拉湾

我们去马拉湾了,那地方也是我梦中的水城堡!自从我看到马拉湾的广告后,我就想去那里玩,今天,我的梦终于变成现实了!

我们先来到儿童戏水城堡,那里有个大滑梯,我迫不及待地爬上去,上面有几个水枪,就像几个大大的淋浴头,喷得到处都是水,就像下雨一样。

终于轮到我了,我坐到滑梯上,当滑到中间的时候,眼前一片漆黑,瞬间我真怀疑不是自己的眼睛出了问题,当看见有一线光明的时候我就深深吸了一口气,“扑腾”一声,我连滚带爬地到了水中,这毕竟还是第一次,动作肯定有些不美观,但感觉爽极了!再让本姑娘给你来个观点的,就这样我一连上了几个轮回,才蹲到那,漂亮美丽变成了一只美丽、可爱的“小青蛙”……

我们又来到“大海啸”那里,一眼望去,整个水域特别大,就像到了大海一样。我终于可以在“大海”里尽情地遨游了!我穿上救生衣,开始自由游泳。一会儿游泳蛙泳,一会儿又游泳仰泳,真是太好玩了!我还经历了“海啸”,一个接一个的浪头,把我打得晕头转向,又一个浪头过来把我冲进水里了……是不是感觉很刺激?

那么美丽、刺激、好玩的马拉湾,你是不是迫不及待地想去感受?那就赶快吧!它就在那里静静地等候着你的到来。祝你们玩得愉快! 王喆

奇妙的地质博物馆

7月23日上午9点,郑州日报的50名小记者前往郑东新区的河南省地质博物馆参观游览,里面的陈列物让我们大开眼界。

河南省地质博物馆分为地下展厅、一层展厅、二层展厅、三层展厅,每层的陈列物分门别类,各不相同,其中有许多矿石、恐龙化石、鱼类化石、植物化石等等。而让我印象深刻的还是矿石,矿石分许多种类,有孔雀石、珊瑚石、紫水晶、还有许许多多让人数不清的杂种玉石……

恐龙也多姿多采,这里有亚洲体腔最大的恐龙头,世界上最小的窃蛋龙,中国唯一的结节龙,世界上最大的一窝恐龙化石……看!白垩纪的小霸王龙正向我们打招呼呢!几个孩子还拍打着电子恐龙的头和它说着悄悄话呢!

省地质博物馆是一个好玩的地方,更是知识的课堂!

管城区回民第一小学 四二班 党怡欣